

Abstrakt

- Názov:** Atletika na hodinách telesnej výchovy na základných školách v Českej republike a v Slovenskej republike
- Ciele:** Cieľom tejto práce je zistiť a porovnať úroveň vyučovania atletiky na základných školách v Českej a Slovenskej republike a vytvoriť tak prehľad o tom, ako je atletika vyučovaná, aké dosiahnuté vzdelanie majú učitelia telesnej výchovy, koľko rokov sa v školstve pohybujú, aké majú športové zameranie a aký je ich vzťah k atletike, koľko času je na hodinách telesnej výchovy venovaných atletike, ďalej zisťuje úroveň ovplyvnenia učiteľov materiálnymi a priestorovými podmienkami, aký je záujem žiakov o atletiku na hodinách a ako to rozhoduje o náplni hodiny.
- Metódy:** Pri tejto práci bola využitá dotazníková metóda. Prebehla online formou s využitím programu Formuláre Google. Bola rozoslaná základným školám a tie na výzvu oslovili svojich učiteľov telesnej výchovy. Dotazník bol rozoslaný medzi české (n=19) a slovenské (n=26) základné školy. Aby výsledná vzorka bola dostatočne reprezentatívna na šírenie dotazníka bola tiež využitá sociálna sieť Facebook, kde bol dotazník rozposlaný do učiteľských skupín. Výsledky boli zapracované a bola využitá základná štatistická charakteristika pre interpretáciu výsledných dát z dotazníka, ktoré boli porovnané medzi týmito dvoma krajinami.
- Výsledky:** Spracovaním dotazníka boli zistené nasledujúce výsledky. Na základných školách v ČR je atletike v priemere venovaných 27 % hodín TV a na Slovensku 28 %. V oboch krajinách prevláda dvojhodinová dotácia TV. Výuku najviac ovplyvňujú priestorové možnosti školy, materiálno-technické vybavenie, vzťah vyučujúceho k atletike, počet žiakov na hodinách, ich záujem o atletiku a obťažnosť motivácie. Pri porovnávaní ČR a SR z hľadiska vyučovania atletiky na hodinách TV je situácia veľmi podobná. V niektorých ohľadoch dopadla lepšie ČR (napr. priestorové možnosti škôl a prístup učiteľov pri výuke), v iných zase SR (napr. počet žiakov na hodine a frekvencia účasti školy na súťažiach).

Kľúčové slová: porovnávanie, vzdelávanie, atletika, základná škola, učitelia